人力资源 经济学

人力资源管理推动经济发展的探索

郭富云

(林州市人力资源和社会保障局横水镇人社所 河南安阳 456571)

摘要:我国经济正处于高速发展状态,企业、单位对人才的要求日益提升,人力资源管理的重要性日益提升。充分做好人力资源管理工作,充分挖掘员工潜能,提升其主观能动性和工作积极性,对经济发展有推动作用。再者,合理的人力资源管理,可合理配置、应用人力资源,可提升资源的实际利用效率,提升企业、单位的市场竞争力,增加经济效益。本文主要简析人力资源管理推动经济发展。

关键词:人力资源管理;经济发展;人才

在现代化背景下,人力资源管理是一项非常重要的工作,更是企业、单位管理工作中的主要环节,直接影响整体管理效果、未来发展状态与现有经济效益¹¹。人力资源管理主要从经济学、人本主义思想进行管理工作,通过完善一系列制度,有效整合现有资源,结合实际情况配置相应资源,提升资源的配置合理性,改进资源的实际应用效率¹²。现代化背景下的人力资源管理工作主要体现在人力资源总体规划、绩效考核管理、人才招聘、薪酬管理、岗位培训等等。但在经济高速发展背景下,想要保障人力资源管理的实际效果,必须与时俱进,积极引入新型管理理念,提升管理技能,坚定管理信念,进行管理改革,才能有效提升人力资源管理的实际效果。

1 • 经济发展背景下人力资源管理中存在的问题

人力资源管理和经济发展是互相影响的,经济高速发展,人力资源管理随之改革;人力资源管理积极改革,会促进经济高速发展。但从实际调查分析可发现,我国现有人力资源管理工作中,有很多问题存在,导致一部分资源被浪费,对经济发展造成了一定妨碍,最终影响经济发展实际水平。人力资源管理中的问题如下:

第一,信息化程度不高;想要获得更好的发展,占据更多市场,提升市场竞争力,则需在人力资源管理方面具备更多优势^[3]。做好人才队伍建设以及人才有效管理工作,才能保证人才在相匹配岗位上发光发热,提升工作效率及工作质量。但是,很多企业、单位固然已经认识到做好人力资源管理工作的必要性,但依然不知道应该从哪方面着手。在互联网背景下,计算机是人力资源管理期间主要使用的设备,利用安装在计算机上的信息化系统以及信息化技术,可改进实际工作方法,提升人力资源管理的实际质量与效率。但很多人力资源管理的信息化程度存在很多不足,管理人员单纯引入信息化技术与计算机设备,按照相应要求应用相应软件及技术,但并未主动学习更优质的信息化技术,导致信息化技术引入多年后依然选择最传统的信息化技术工作,导致人力资源管理效率并未持续提升,而是原地踏步。

第二,改革意识淡薄;任何企业、单位发展期间,均会认识到完善人力资源管理体系、机制的必要性,也会重视人力资源管理体系^[4]。但是,发展长时间的长短、管理层对人力资源管理的重视、业务规模、经济效益等多种因素,均会对人力资源管理改革造成直接影响。在实际发展过程中,拓宽业务范围,提升业务

人员能力,增加经济效益,是企业、单位最重视的内容,也是改革主要内容。但是,人力资源管理并未与时俱进,不断改革。部分企业、单位甚至并未认识到积极落实人力资源管理体系,持续改进人力资源管理工作的必要性。且人力资源管理部门管理人员也没有认识到积极进行人力资源管理改革的必要性,导致人力资源管理工作始终原地踏步。

2 • 推动经济发展背景下的人力资源管理策略

想要推动经济发展,首先要做好人力资源管理的创新工作,积极改革现有管理工作,提升管理工作与管理质量。本文制定的人力资源管理策略如下:

第一,强化信息化建设工作;如今互联网设备、互联网技术、 信息化技术已经在各行各业普及,基本能够满足各行各业人力资 源管理工作的需求,也能够满足其人力资源管理改革的需求[5]。 在这种情况下,企业必须积极进行信息化建设工作,促进人力资 源管理改革。首先,企业、单位可结合实际发展情况,创建相应 的网络服务平台,在日常工作中充分应用网络服务平台,潜移默 化的强化员工信息化能力与信息化意识,提升工作实际效率。其 次,创建网路服务平台,可创造优良的工作氛围、工作环境,可 打破空间与时间的限制,拉近普通员工和领导层的距离,为双方 沟通交流创造和谐氛围,员工可借助这一渠道提出自己在工作中 遇见的问题,提出一些对企业、单位未来发展有益的建议。领导 层可及时了解现存的问题,第一时间解决相应问题,或制定可有 效解决问题的应对策略,有效、持续解决问题,促进企业、单位 有效发展。领导层还可及时发现一些有用的信息,发现一些员工 其他方面的天赋,挖掘更多员工潜能,促使员工在自身岗位发光 发热,或是结合员工实际能力调整员工岗位工作,提升员工的工 作积极性与工作有效性。再者, 充分应用网络服务平台, 可更好 的整合人力资源相关信息,及时完善现供应的信息数据库,丰富 信息库中的相关内容。领导层可在此基础上不断提升对各个员工 的了解与认知, 更好的进行人力资源整合工作, 挖掘员工作最大 的价值,促进企业、单位发展。

第二,转变人力资源管理理念;现今多数企业、单位存在人力资源管理理念落后现象,导致人力资源管理工作传统、陈旧,无法满足人力资源管理发展需求,最终对企业、单位实际发展造成不良影响⁶⁰。因此、企业、单位在经济高速发展背景下,还需

(下转第69页)

人力资源 经济学

如此,不仅可以减少招聘人员以及应聘人员的时间浪费时间,还 能筛查到比较理想的人才。

2.4 完善人才培训体系, 优化单位工作效率

很多员工进入单位时,对于所任职岗位工作是比较模糊的,短时间内无法胜任相关工作。这一情况,要求人力资源管理部门能根据这一情况,制定符合实际情况员工培训体系。如根据岗位工作内容,制定相应的岗前培训方案,让每一位新入职的员工均参与对应的培训活动,逐步熟悉岗位工作内容,明确岗位实际职责,迅速上岗,缩短岗位适应时间,充分发挥岗位职能。再者,因为医疗保险单位是与时俱进的,所以其业务内容以及业务需求也会发生转变,岗位工作内容不可避免会发生一定变化。人力资源管理部门基于这一情况,制定相应的岗位培训体系,要求相关岗位员工第一时间参与相关工作,逐步熟悉变更后的业务内容,逐步掌握变更后业务内容的工作方法,不断提升员工的工作能力与工作效率。构建设置一套完整、科学、合理的培训体系,明确培训流程,保证培训的灵活性。在医疗保险单位工作内容改变,或是有新员工人职后,立刻启动这套培训体系,进行培训工作。

2.5 健全考核机制以及激励机制,最大化员工效率

想要转变员工的工作现状,提升其工作效率与工作质量,则 需健全考核机制以及激励机制,才能保证工作基本效果。需根据 医疗保险单位的各个部门、各个岗位工作内容,制定相应的考核 机制以及激励制度,考核项目可以是工作质量、工作出错情况等 等,每月统计分析一次,基于统计分析结果,将员工纳入工作理想、工作一般范畴中。在健全考核机制后,还需健全激励机制,激励机制必须依托考核机制。基于考核结果,为工作理想员工提供物质奖励,并在升职加薪、外出学习进步时优先考虑这些员工。通过这种奖励,激发其他员工的工作积极性与工作主动性,促使其他员工积极变更自己的工作态度与工作效率,更好的表现自己,获取相应的奖金。

3 • 结束语

从本文分析可以看出,现今我国多数医疗保险单位的人力资源管理工作中存在问题,问题以管理理念落后、缺乏人力资源战略、健全考核机制与激励机制为主。基于已经明确的管理问题,积极制定符合实际情况的改进措施,无疑可提升实际管理效果,可优化现有工作状态,促进医疗保险单位发展。

参考文献:

- [1] 付新艳. 探讨基层事业单位人力资源管理存在的问题及应对策略[I]. 中国集体经济.2020(7):125-126.
- [2] 刘秀华. 我国事业单位人力资源激励机制存在的问题及对策探究[]]. 全国流通经济,2019(24):99-100.
- [3] 王冉. 探析事业单位改革人力资源管理 的薄弱点以及改进措施[J]. 商品与质量,2021(12):20.

(上接第67页)

不断引入先进人力资源管理理念,不断进行人力资源管理改革工作,完善相应人力资源管理制度。在实际管理工作中,充分落实制度,实现制度管理,摒弃传统人为管理,减少以人为决策导致的失误现象,提升人力资源管理的整体效率与整体质量。但为了更好的推动企业、单位经济发展,需持续进行人力资源管理理念、管理制度改革,不断引入先进科学管理理念,摒弃传统陈旧管理理念,促使企业、单位更好的发展进步。不断完善人力资源管理期间,可不断提升管理整体效率,可充分发挥人力资源实际价值,不断提升核心竞争力,始终跟上时代发展的步伐。但不能否认的是,人依然是进行人力资源管理的基本与更笨,所以实际发展期间需积极选择一些人力资源管理理念新颖科学、创新精神强、管理能力突出以及管理经验丰富的员工,从而保障管理整体效果。

第三,积极应对经济发展背景下的人力资源管理发展需求;在经济持续发展的背景下,人力资源管理工作发生了一定变化,其重要地位不断凸显出来,如何做好人力资源管理工作,是大量企业、单位面临的困境。企业、单位的人力资源管理部门需定时进行市场调查,分析企业、单位的实际发展情况,明确企业、单位各个岗位对员工的实际要求,反复确定岗位对人才知识方面、技能方面、职业道德、综合能力、创新精神等方面的需求,制定相应的人才招聘方案与人才培养方案。通过人才招聘可引入高质量人才、复合型人才、创新型人才以及合作型人才等,可不断提升员工的整体素养,打造更优秀的人才队伍;通过人才培养方案,

组织现有企业员工进行相应培训活动与学习活动,可持续提升员工现有技能水平,促使员工胜任现有工作,不断改进岗位工作的实际质量与效率。为了留住人次,不断提升人才竞争力,还需优化现有绩效考核策略与奖惩制度,充分调动员工工作积极性,提升员工工作热情,促使员工制定未来发展计划,让员工留在企业、单位。

3•结束语

结合现有人力资源管理情况,充分利用现有人力资源管理, 积极进行管理创新,有效整合人力资源,提升人才配置的合理性, 促使人才在相应岗位发光发热,提升整体工作效率与工作质量, 提高业务能力水平,促进企业、单位发展。

参考文献:

[1]韩梅. 浅论人力资源管理推动经济发展的措施[J]. 财讯,2021(8):45.

[2]韩瑞华. 企业人力资源管理中的经济发展模式分析[J]. 中国储运,2021(6):168-169.

[3]孙杰. 浅论战略人力资源管理与区域经济发展的关联性[J]. 经济师,2021(6):275-276.

[4]康丁. 人力资源管理与区域经济发展的关系研究[J]. 环球市场,2020(13):30.

[5]孟晓晖. 医院人力资源管理对经济发展的促进作用研究[J]. 临床医药文献电子杂志,2020,7(48):184-185.

[6]常才青. 人力资源管理开发同经济发展关系研究[J]. 中国 民商,2019(6):289.